
qqqqq Interrogazione n. 780
presentata in data 9 maggio 2012
a iniziativa del Consigliere Pieroni
“ Richiesta di riconoscimento quale Patrimonio Mondiale dell'Umanità del terri-
torio di Loreto”
a risposta Scritta

Premesso:
che nel 1972 è stata adottata dalla Conferenza Generale degli stati Membri dell’Unesco

la Convenzione sulla protezione del patrimonio mondiale, culturale e naturale, istituendo a
tal fine un Comitato Internazionale che gestisce la lista di tale patrimonio;

che detto Comitato Internazionale incentiva gli Stati Membri a proporre siti appartenenti
al loro territorio nazione per tutelarne il proprio patrimonio naturale e culturale;

che per quanto riguarda l’Italia la domanda viene presentata dal soggetto interessato,
per il tramite del Gruppo di lavoro interministeriale permanente per il patrimonio mondiale
dell’Unesco, al Ministero degli Affari Esteri che provvede all’inoltro ufficiale;

che tale proposta di iscrizione deve essere fatta secondo ‘orientamenti operativi’
predisposti dall’Unesco, in cui vengono precisati dettagliatamente i ciriteri attraverso cui
vengono individuati i i beni da inserire nella lista;

che la Santa Casa di Loreto ha tutti i requisiti richiesti da tali orientamenti operativi in
quanto è l’unica testimonianza della Famiglia della Vergine Maria e rappresenta un luogo di
culto e pellegrinaggio del mondo religioso cattolico;

che l’Amministrazione Comunale di Loreto con atto di Giunta n. 0207 del 08/08/2008
deliberava di aderire all’accordo tra Comune di Loreto, Comune di Recanati, Delegazione
Pontificia e Regione Marche per avanzare richiesta di riconoscimento all’Unesco, per la
categoria dei beni materiali ed immateriali dei paesaggi della città di Loreto;

che ad oggi nessuna risposta è pervenuta all’Amministrazione Comunale di Loreto, né
alla Delegazione Pontificia;

INTERROGA

Il presidente della Giunta per conoscere a quale punto è arrivato l’iter della richiesta di
riconoscimento e cosa intende fare per sollecitare tale questione.


